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Világpolitikai esemény lesz
Gombos réiiiai iiija

Budapest, márc. 4. Politikai k'i- 
ri''klK‘n mindenfelé nagy érdeklő­
déssel néznek Gömbös római útja 
elé. Most már bizonyos, hogy a 
Hiiniszterelnök mlárciu's 12-én in­
dul el Rómába. Gömböst egy mi­
niszter sem kiséri el, csupán sze­
mélyi titkára és néhány gazdasá­
gi szakember kiséri. Hogy a ró­
mai tanácskozás milyen nagy je­

lentőségű, jellemző, hogy hogy a 
külföldi sajtó számos jelentős té­
nyezője öiőre elküldte megbízott­
ját.

Dolfuss kance.lár teljesen kit- 
lönálóan utazik Rómába és Göm­
bössel csak Mussolininál l'og ta­
lálkozni.

Nagy jelentőségű hirt kolportál 
tak képviselői körökben a válasz­

tójog reformjáról.
A belügyminisztériumban vég­

re hozzáláttak a javaslathoz, mely 
a titkosságot az egész országra 
kimondja.

Az még nem bizonyos, hogy a 
\ álasztások kerületi beosztás alap 
]án, vagy pedig lajstrom osan fog 
nák-e történni.

■ISIÉ»!

A bolgár király átutazott Pesten
Budapest, már6. 4. Boris bol- A király tiszteletére az egész letét. A vonat egy félóráig állt a

gár király berlini látogatása ut- bolgár követség kivonult, azonban keleti pályaudvaron, azután tó­
jából vikaza tértében szombaton Boris király aludt és csak szárny- yább indult es vasarnap este meg-
éjseaka Budapestre érkezett. segédje vette át a követség üdvöz- érkezett Szófiába.

Díszes keretek között
iktatták be az uj vitéz* 
székkapitányt

A Hajdumegyei Vitézi Szék va­
sárnap a Tármegyeháza dísztér- 
■lében díszközgyűlést tartott * 
ezen búcsúztatták vitéz Nagy Pál 
altábornagy, eddigi vitézi székka-

E'tányt és iktatták be az uj szék- 
ipi&nyt, vitéz Berényi István 

ezredest.
Ragyogó, felemelő külsőséget 

Között folyt le az ünnepség; ott 
volt a polgári és katonai társada­
lom színe-java. Báró Vay László 
főispán, Rásó István alispán, De- 
mény Géza altábornagy, dandár- 
parancsok, Hermándy Károly al­
tábornagy, Varga Zsigmond rek­
tor, Kés sérti Lajos a törvényszék, 
Mező Sándor az ügyészség elnö­
ke, Lám Dezső rt-iidőrfőtafáesos. 
a kapitányság vezetője, Nagy 
Endre poetafőigagató, Sesztina 
'Jenő felsőházi tag. Kölesei Sán­
dor, az Ügyvédi Kamara elnöke, 
Ruffy Vargha Kálmán felsőházi

tag, vitéz Czcglédy Béla, a Mező- 
gazdasági Kamara igazgatója, . 
Haendeá Vilmos, Rugonfalvi Kiss 
István. Mitrovice Gyula egyetemi 
tanárok, dr. Hadbázy Ferenc or­
szággyűlési képviselő, Bessenyei 
Lajos főigazgató 'és sokan mások, 
a hajdumegyei és debreceni vitézi 
tiszti —- altisztikar és legénység.

Debrecen höflgyközönsége báró 
Vay Lászlóné gróf Bissingen Má­
ria vezetésével és festői diszma- 
gyar ruhában a vitézi nemzete# 
asszonyok.

Vitéz Berényi István ezredes 
nyitotta meg a diszüíl'ést és har­
sány hangon kiáltotta :

JAdasséh iisztelet a vitézi 
zászlónak /“

A közönség ezután felállva tisztel 
geS a terembe behozott vitézi 
zászló előtt.

Majd a Nemzeti Hiszekegy el- 
imá dk ozása után vitéz .Tookos

Gyula vitézi törzskapitány vette 
át az elnöklést és felhívására egy 
háromtagú küldöttség, vitéz Kő- 
vádi Elemér, vitéz Kőszegi Fri­
gyes óe vitéz Kiss István hívták 
meg a terembe vitéz Nagy Pált.

Tookos köszöntötte vitéz Nagy 
Pál altábornagyot, eddigi szék- 
kapitányt, aki most megválik et­
től a tiszjtiétiől1, de ugyanakkor 
tiszteletbeli székkapitánynak vá­
lasztották meg, illetve nevezték ki.

Méltatta vitéz Nagy Pál érde­
meit, amit a háborúban, majd az 
oláh betörés idején is1 teljesített, 
majd azt a nagy munkásságot, a 
mit 13 éves vitézi székkapitányi 
ideje alatt teljesített 
A vitézi Szók a magyar hazafias 
érzés, harci erény kovászának ké­
szült s ebben a szeriemben dolgo­
zott ő.

Elismerésből emflékozett meg

•" ■ ü-1 •. ó: !'• w.-i ■ :•.. 1..V A;'' . ' . - ..

báró Vay László főispán megértő 
támogatálsáról, lelkes segítségé­
ről, dr. Vásáry, István polgár­
mester segítségéről;, akinek jóvol­
tából rövidesen megvalósul a vi­
tézi Otthon és vitéz Porubszky 
Andor széktartó segítő munkájá­
ról alá valóságos jobbkeze volt.

Majd válvetett munkára, össze­
fogásra szólított, fel mindenkit, 
begy a elszakított részek újra 
\ssszaszerezhetők legyenek.

Ezutá11 vitéz Porubszky Andor 
felolvasta Berényi István kineve­
zéséről szóló okiratot.

Az uj vitézi székkapitányt vitéz 
Tookos Gyula köszöntötte. „Nehéz 
időkben veszi át ezt a felelősség- 
teljes tisztet és kívánja :

Legye" meg benne Rákóczi, 
lelkesedése, Petőfi lelkesedé­
se, DugoHcs Titusz önfelál­
dozása, Hunyadi bölcsessé­
ge és bölcs vezetése és ha 
kell, — Zri"yi kirohanása.

TJtána vitéz Berényi István tar­
totta meg székfoglalóját.

— Szükségesnek tartja a vitézi 
intézmény kiépítését és anyagi 
megerősítését, hogy anyagilag 
függetlenítve kezdhessen nagy 
céljaiért.

Majd rámutatott a múlt múlásé 
tásaira és hibáira, amely előidézte 
az összeomlást, a mai nehéz hely­
zetet

Három főoka volt ennek. A 
nemzetiségi kérdés elhanyagolása.

Másodszor ; nem mertek szem­
benézni a zsidókérdéssel.

Pedig zsidókérdés va* és a 
magyar társadalobnnak «a 
nem vallási és felekezeti kér­
dés, hanem önvédelmi harc és 
létkérdés.

Majd édes szavakkal' bírálta a 
szabadkőmives páholyok szere­
pét. A szabadkőmivesek nemzet­
közi alapon állottak s ezek a té­
nyezők idézték elő a kommuniz­
must.

Ezután a vitézi szék célkitűzé­
seit ismertette és kifejtette, hogy 
nemcsak szóvai és írással lehet vet 
kezni a magyar ügy ellen, hanem 
hallgatással és közönnyel is.

A társadalmi egyesületeknek a 
nemzeti célokért is küzdeniük kell,.

Majd felolvasta Yásáry levelét^ 
hogy teljes erővel támogatja a V* 
tézi széket munkájában.

Ezután a vitézi dalárda elénekel 
te a a Himnuszt és ezzel a dísz­
ül és véget éi%
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Vádöllé kell nyilvánítani a „
löiiyészállalainak törzsállomdsiy 4 f

V Tiszántfuli Mezőgazdasági 
Kamara á«tal rendezet mimszter- 
k«izi értekezlet alkalmává'] Meiss- 
»(,/■ Károly kamarai titkár “agy- 
ii lent(iségii jax as atot terjesztett 
<.[<; a tiszántúli állata l'jtimány 
számbeli csökkenést' dh gakacki- 
Ivozása érdekeben 

’ — Tiszántúl állatállománya — 
mondotta Meister Károly —- 
nagymértékben csökkent.

A csökkenés bekíK étkezett azért, 
mert a Tiszántúl gazdaiársadal- 
mának túlnyomó reolyan sú­
lyos anyagi h(‘hjz('tb'’n ran, hogy 
I'<>telezőt 1st(/ének t Ijesitése céljá­
ból tenyészállatainak törzsállomá­
nyát is kénytelen volt eladni. Az 
'állatállomány számbeli cs 
se a legnagyobb volt azonba11 az 
]933. évben," sajnos azonban, erre 
az évre statisztikai adataink 
nem állnak rendelkezésre, miután 
az ezévi állatós.-zeirás csak tax asz 
szál fog megtörténni. Ige11 figye­
lemre méltó és igen nagy gazda­
sági kár azonban az állomány 
színbe] i csökené~én kiviii azoti 
körülmény is. hogy az állataMo- 
mány tényészszi"vom11 a az egész 
Tiszántúlon határozottá11 vissza­
esett és igv természetszerűleg ér­
tékben is csökkent. •Szükségtelen­
nek tartom, hogy az állatállomány 
nagymérvű minőségi és mennyisé­
gi csökkenése milyen hatalmas 
magán és nemzetgazdasági kárt 
je!ent és ezért, hogy csak egészen 
röviden nagy vonalakban váz »lom 
az ily módo11 bekövetkezett köz­
vetett é< közvetlen kárt.

Az ökonomikus mezőgazdasági 
üzemnek is elengedheted e" tarto­
zéka az állattenyésztés, az állat- 
tenyésztés kiegészítő szerves ré­
sze a mezőgazdaságnak. Tehát ak­
kor, amikor mi az állatállomány 
Bzokatla" mérvű csökkenését álla­
pítjuk meg. egyúttal kifejezésre 
is juttatjuk magyar gazda rend­
kívül nehéz és súlyos helyzetét.

Az állatállomány szokatlan 
mérvű apadása megbontja a 
mezőgazdasági üzem egysé­
gét és összhangját és a za­
vartalan termelést, mert hi­
szen normális viszonyok 
mellett is megfelelő állat­
állomány nélkül a gazdálko­
dás jövedelmező nem lehet.

Különösen fokozott mérvbe11 áll 
ez a megállapítás a Tiszántúlra, 
amelynek nagykiterjedésü legelő- 
teriiletei különösen kedveznének 
az állattenyésztésnek,

A tiszántúli állatállomány to­

vábbi csökkenésének mcgakadá'lyo 
zása és tenyésxszinvo-'a ának eme 
lése országos érdek, mert hiszen 
az ország ige11 sok része ig'ás erő 
szükségletét és hizlalásra beállíta­
ni való állományát a Tiszántúlról 
szerezte be.

Az állatállomány esi>kkenéséív 
jellemző, hogy az elmúlt évben a 
Tiszántúlnak legelőterü'ietei ki­
használatlanul maradlak, miután 
a gazdák megfelelő állatállomány 
nyal nem rendé.köztele.

Nagy az a kár, ami előáll az- 
álla , hogy az áüntállo' any Ir­
ánya folylá11 a szántóföld terüle­
tek megfele ő trágyázásban uom 

mi"i. xYz, 1 részesülhetnek így olyan jnu-
sökkené- ! hiszi ások következhetnek be, ame­

lyeket csak több év múlva lehet 
pótolni és amely mulasztás kétség 
íe'lenül a »övé»y\bennclési pro­
duktumok kedvezőtlen termésát­
lagainál is kifejezésre fog jutni* 

Nem hagyható figyelme'1 kiviii 
az a körülmény sem, hogy állat- 
állomány nőikül sok olyan u. n. 
hu 1 ladéktakarmány is veszendőbe 
megy, amelyet csak állaton kérész 
Hl tud a gazda megfejed» módo'1 
értékesíteni, éppen ezért az állat- 
á lomá'y minőségi és mennyiségi 
biztosítása érdekeljen a tenvész- 
!aHoniá11 vök törzsállományát vé­
detté van nyilvánatva, asár nem, 
miféle tartozás tejébe11 lefoglal­
ni ne lehessen.

Félreértések elkerülése végeti 
hangsúlyozni kívánom, hogy ez a 
védettség független lenne a 14.000 
rendeletbe11 meghatározott védett- 
sétgől és igy a földbirtok akár vé 
«•letté van nyilvánítva, asár nem, 
a tenyészállatok törzsállományát 
minden gazdaságba11 védetté kell 
nyilvánítani. •• /•

vétele nincsen és ha áWatállomá- 
nyától megfosztom, úgy jövedel­
met felmutatni »ein képes és szűk 
ség'étéit sem tudja fedezni. Azon 
esetbe11 azonban, ha a gazdaságok 
tenyészállatainak törzsállományát 
védetté nyilvánítjuk, akkor módot 
nyújtunk arra, hogy a szaporula­
tok eladásából kötelezettségeinek 
eleget tehesse11, annyival is inkább 
mert a. szaporulatokat iletőlcg a

megállapított törzsállományon fe­
lüli részt már az eddigi gyakor­
latnak és fennálló rendelkezések­
nek megfelelően le lehet foglalni, 
illetőleg el lehet árverezni.

Ezen intézkedések keresztúri- 
telével nemcsak az állatállomány 
mennyiségi és minőségi fcumara- 
dása 'biztosítható lenne, hanem a 
legel',őteriiletek is kihasználtatná­
nak, a szántóföldek tiágyaszük- 
ségleto fedezve lenne, a takarmá­
nyuk az á latokon keresztül job­
ban éiiékeyiánének, tehát kétség- 
tele11, hogy ezzel a gazdasági meg­
erősödés elősegíthető len11.

™1:

Megállapítandó lenjne tehát 
az, hogy vármegyénként egy 
darab számos állat rendes 
mezőgazdasági üzem kereté­
be11, hány katasztrá'lis hol­
don talál megélhetést, ille­

tőleg^ meg kel! állapítani azt 
a számos állatkeretet, amely 
a normális gazdasági üzem­
hez feltétlenül szükséges és 
azen törzsállományt semmi- 
féle követelés céljaira lefog- 

’lalm és elárverez“! ne lehes»- 
sen.

. Megítélésem szerűd ezzel az in- 
Itezkedésiscl nemcsak az állatállo­
mány. további mennyiségi és mi­
nőségi csökkenését lehet megaka­
dályozni ^ hanem a gazdaságok 
k.rospentasat is elő segiljük, kü­
lönösen a ^ kisebb földbirtoknak 
a szemterméséből számottevő be-

Ivassa, 
terjessze, vegyemeg a AJDUSAG-ot

Báró Vcsy László: „Ä 
zaj lolt gazda ankét erod- 
ményeivel teljes mélék- 
ben meg vagyok 
elegedbe11

Befejezést nyertek azok a ta­
nácskozások, amelyek .Debrecen­
be11 zajlottak le, azon célból, hogy 
a kormányzat álfal kikü.előtt mi­
niszterközi bizottság előtt feltár­
hassák a gazdák különlegese11 sú­
lyos helyzetét. A miniszterközi bi­
zottság kiküldését a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara elnöke, 
Ir. Vay László főispán szoroal- 
rnazta, s igy neki köszönhető, 
hogy a kormányzat figyelme fo­
kozott mértékben fordult a Tiszán 
túl felé, mert egésze11 kétségtelen, 
hogy ezen országrész érezte meg 
legjobban a gazdasági válságot, 
tehát Tiszántúlra vonatkozó, ag 
egészen különleges intézkedésekre 
\ a11 szükség.

A miniszterközi bizottság ta­
nácskozásainak eredményét illető- 
tleg kérdést intéztünk br. May 
László főispánhoz, aki ezzel kap­
csolatosan a következőket volt 
szives monda11!:

„A lezajlott anliét tárgyalásai­
nak eredményeivel teljes mérték­
ben meg vagyok elégedve. Az ér­
tekezleten elhangzott javaslatok 
és hozzászólások mindig a tárgyi- 
(lugoqság határaainj bejül mozog- szántaion 
tak és különös fiyelennnel voltuk 
a jelenlegi általános válság sú­
lyos adottságaira. Ez a körülmény 
kétségtelenül fokozta az értekez­
het értékét és az elhangzott javas­
latok komolyságát. Meggyőződé­
sem szerint azt a célt, hogy a 
kormányzat figyelmét a .Tiszán­
túli gazdatársadalom rendkívül 
nehéz és különlegesen súlyos hely 
zetére felhívjuk — elértük.

mert a tiszántúli gazdák pa­
naszai élesebbek, szenvedé- 
'.yci-ebbek és elkeseredetteb­
bek, ez nem a Tiszántúl la­
kosainak állítólagos nyugtá­
ja1' természetébe, következik 
hanem abból a körülményből 
ered, hogy ez az országrész 
önhibájá11 kivid sokkal sulyo 
sabb helyzetben van,’mint az 
ország többi részének agrár 
társadalma.

Számszerű adatokkal sikerült 
beigazolunk azt, hogy Tiszántúl 
gazda társadalma az évek sora óta 
előforduló elemi károk és csapá­
sok miatt a Csehszlovákiával be­
következett váuiháboru következ­
tébe11 beiiő.cli és külföldi piacok­
tól megfosztva, sokkal nehezebb 
helyzetbe kerülj,, mint az ország 
más részeinek gazdatársadalma.

Ezé11 okokban keresendő tehát 
az, hogy ez az országrész sokkal 
nagyobb válságba került és igy a 
Tiszántúlon legnagyobb az eladó­
sodottság. A fötld jövedelmezősé­
gének csökkenését nem követte az 
adóterhek csökkenése és ezért elvi 

■ telhetetlenebbek a terhek a $i-
6

Már az értekezleten megnyitó 
beszédemben, hangsúlyozottan rá- 
mutatam arra, hogy azért,

Az értekezleten elhangzott ja­
vaslatokat a miniszterközi bizott­
ság a legsürgősebbe11 feldolgozza, 
azok az illetékes kormányzati szar 
vek áltaj letárgyaltalak, és biz­
tosra veszem, hogy a javaslatok 
— miután azoknak méltányos éa 
jogos volta kétségtelenjei vitán fe* 
lül áll —a kívánatos eredményt 
wea fogják, hozni és. FJ&záptuh 
agrár társadalmának gazdasggi 
m eger ősödöptségét nagyban 
fogják segíteni“~
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Harminc millió pengős 
uj alakulat a gabona 

felvásárlására
15 pengős búzával és,4l pengős lisztárral kalkulál

a gazdák tervezete
Csak 25 malom őrölne lisztet

A javaslatot e héten kezdi tárgyalni Kállay 
Miklós földmivelésiigyi miniszter

A gabonaértékesítés problémá­
ja, amedyről már hónapok óta 
folynak tárgyalások , döntő stá­
diumba került. Az a tíztagú bi­
zottság, amely az Omge és az Or­
szágos Mezőgazdasági Kamara 
kiküldötteiből alakult abból a 
célból, hogy a gabonaórtékesítós- 
ro megfelelő javaslatot terjesszen 
a kormány elé, szigorúan zárt aj­
tók mögött tárgyalta azt a sokfé­
le tervezetet, amely erről a kér­
désről készült. A hosszú tárgyalás 
i-redményeképen ez a bizottság 
elkészítette javaslatát, amelyet a 
napokban fog Kállay, Miklós föld 
mivelésügyi miniszter az érdekel­

tekkel letárgyalni.
A bizottság tárgyalásairól ál­

landóan tájékoztatta a füldinive- 
lésügvi minisztert, akinek a terve 
zet végleges szövegét is már be­
mutatta.

A tervezet szeri'1 a mezőgazda­
sági érdekeltségek

rész vénytársaságot ala píla- 
nah,

amely kizárólagossági jogot kap 
u búza, lozs eV özekből őrölt liszt- 
feleslegekre. Hz az alakulat a ter­
vezel szerint hangsúlyozottan mu' 
gántársaság volna, amely az ál-
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Iámtól függetlenül gyakorolná 
monopoli íztikus jogait úgy, a 
mint a bankjegykibocsátás mono- 
P'iliv.mát is magántársaságra, a 
részvény tár-asá gi a lapon m fiködő 
Nemzeti Bankra bízták Egyálta­
lában a tervezet ezt i\z uj gabona- 
kereskedő részvénytársaságot a 
Nemzeti Bank minta,jura kivin ja 
létrehozni. Ez a társaság is !

ti,i) ‘ínyben kapn i nt"g a mo- ;
11 opóliu1'1 jogát !

és a lörvéiiybeiatalott alapszabá­
lyok alapján alti'ui etikusan, po­
litikamentese nűk("élnék a gazda 
sági élet minden ágának bevejná- 
bával. A megalapítás mintáján 
ldviil a tervezet egyébként is fon- . 
tos szerepet v,zán a Nemzeti Bank 
nak, mert ettől várja azt a hitelt, • 
amelyre a termésértékes ítés fi- ' 
nanszirozázásánál szüksége van. 
Az alapítandó társaság ugyanis 
előre meghatározott áron veszi 
meg az egész bnza és rozstermést, 
valamint a lisztet, hogy bizonyos 
felár hozzászámitásaval újból el-

1

Akkor a mintákat, pamutokat, 
kázhnunkafelBaereléeeket nálam 
szereeze be

Készmunkák nagy választékban*

Szentesi Pálné
előny omda és kézimunka 
üzlete

DEBRECEN, O&APÖ-U. 11

FASABLÓNOK JÓ KARBAN 
LEVŐK ELADOK.

tőkésítés lebonyolítása, folyamán 
ezek az összegek ismét vissza rogy­
nak folyni a Nemzeti Bankhoz, te­
hát az infláció veszedelme nem 
forog fenn.

A tervezet az idei búza árát 
15 pengőben

kívánja megállapítani.
Egv számítja, hogy 2G millió 

métermázsa mellett 9.5 millió 
métermázsa szükséges az ősterme­
lők e látása sara f-r) millió méter- 
máza az oecsu és az elkallóra», 4 
millió métermázsa a vctőmagsziik

«T **!•*&, V>s « r -

adja.
Ez a különleges helyzet módot 

ad a társaságmak arra, hogy

meghatározza a búza és rozsi g> 
át,

Ne törje a fejét
hogy a mai nehéz gazdasági viszonyok közt 
hol készíttesse el olcsón, de azért Ízlésesen 
és jól nyomtatványéit, üzleti könyveit,hanem

határozzon
ée rendelje meg|nyomtatványait£Debrecenben,

Sas-utca szán síelt hCb VINr.ycndátac.
aeooeeeooooooooooooooooooooooooooeooooeooooooooooooo»
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a Nemzeti Bank pedig vállalhat­
ja a társaság váltóinak leszámíto­
lását, mert bizonyos, hogy az ér-

A gazdaadósság rende 
zési ügyében minden 

bajbaji tolt előfizetőnk 

részére teljesen ingyen 
adunk kimeriíő felvi_ 
jágositást és tanácsot. 
Csak a tanácsot kérő 
fevi íhez hell csalóin! 
negyven fillér válasz- 
bélyeget !
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AgFl, tehát 11 millió métermázsa 
az i! mennyiség, amely a kcrcske- 
,leírni forgalomba kerül. Ennek a 
il millió mótermázsának körűi­
kéi ii! a fele szükségéé a belföldi 
ellátatlanok igényeinek a fedezé­
sére és a másik fele az a felesleg. 
Vég « dményben tehát arról van 
: zó, : gy a belföldi fogyasztás vi­
selj I vállalat összes költségeit, 
kar : terhét és az exportnál elő­
álló esz tőségeket. Ennek az ösz- 
izege körülbelül 60 millió pengő, 
amilyet az 5.6 millió méterniázsa 
Leb éi fogyasztásra kell áthárítani. 
A tervezet részletes számitáeok

a lápján kimutatja, hogy az őrlési
OS >yób költségekkel együtt

< (j/j métermázsa búzából elő­
állított Hstz átlagául körül­
belül 29 pengő volna, vagyis 
egy métermázsa lisztet kö­
rül b< lül •11 pengős áron kel­
lene forgalomba hozni.

A liszl'l látás lebonyolítását 
eg.v tervezik, hogy az őrlőd csak 
a kény szer szindikátusi ia tömöri­
tett 25 nagykereskedelmi malom 
végezné, inig az országban levő 
körülbelül 3.500 vámőrlő malom­
nak csuk az lehet a szerepe, hogy

a gazdák gazbonáját lisztre áteső 
í éljék. A visszaélések elkerülésé­
re visszaállítanák az őrlési for­
galmat, úgy, amiint az a háború 
alatt érvényben volt.

A Gabonaértékesitő Részvény­
társaságnak mintegy 250 millió 
pojigő forgótőkére volna szülésé- j 
ge, vagyis ha az alaptőkét 30 mil­
lió pengőben áll api tanúk meg, a 
jegybanknak 230 millió pengő hi­
telt kellene nyujtajma. Ez volna 
nagy vonásokban az a tervezet, 
amelyet e héten tárgyal a föld 
mivelésiigyi miniszter az érdekelt 
régekkel.

: I — -1

A légy az egészség 
veszedelme

Az Országos Közegészségügyi 
Egyesület a múlt év augusztus hó 
vígén hozta „A légy az egészség 
veszedelme“ című faliképet for­
galomba és ezen falikép máris 11. 
átdolgozott kiadásban 'jelenhetett 
meg.

lázideig nem volt az országban 
I-1 van szemléltetéi eszköz, amely a 
iégv károsító voltáról a lakossá­
got" megfelelő formában fölvilágo­
sít' Ha volna, úgy hogy az Orszá­
gi;-, Közegészségi Egyesület által 
kibocsátott falikép ennek köszön­
heti nagy sikerét.

A nép legszélesebb rétegei meg­
döbbentően tájékozatlanok s ezért 
közönyösek a légynek az egészsé- 
et károsító szerepét illetőleg. A 
lakosság nem látja a légyben 
egyik legveszedelmesebb ellensé­
gét, nem üldözi, nem pusztítja, 
hanem úgy viselkedik és kezdi a 
legyet, mintha senkinek sem ártó 
1 láziállatkáról volna szó.

Pedig a légykérdés a nép egész­
ségének kérdése- Hiszen a légy a 
súlyos betegségek, így a hastí­
fusz vérhas, kolera, tuberkulózis 
slb. terjesztésében nagy szerepet 
játszik.

Országos Közegészségi Egye­
sület másféléves munka után 
a ..Légvplakát“-ot olyan formá­
ban és kivitelben adta ki, amely 
szakvélemények szerint európai 
viszonylatban is egyedülállónak 
mondható.

A pl. kát mindazokkal a kérdé­
sekkel foglalkozik, amelyet a házi 
légyről mindenkinek tudnia kell. 
A légyplakát összeállításban egye 
él iiiái ló, stílusa tudákosságtól 
mentes, úgy az egyszerű, nép 
gyermeke, mint az intelligens 
osztályhoz tartozéknak egyaránt 
szól.

Élvezetes és tanulságos min­
denki szárnál-a. Kiállítása a ne­
héz gazdasági viszonyok ellenére 1 
pazar és művészi-

Ezen 70—100 cm. nagyságú fali l 
kép, 1.3 darab 15—15 cm. és egy 1 
:2—2ö cm. nagyságú hatszínű, I 
gyönyörű litografikus képekből , 
•dl. Ä képeket gördülékeny versi- I 
kék egészítik ki, a kép baloldalát 
n házi légy petéjének, lárvájának ! 
és a kifejlődött házilégynek na- ' 
gyított képe és egészségügyi le­
írása foglalja el. Foglalkozik a

falikép a házi iégv ellen \ aló véde­
kezés lehetőségeivel és a legyek 
pusztításának módjaival is-

,,.\ légy az egészség veszedel­
me" című, faliképet a Vallás és 
Közoktatásügyi Miniszter Ur 
48.515- 1033. és 33319--1933. szá­
mú rendeletekkel sogédtaneszkö-

zii! engedélyezte, a Belügyminisz­
ter ör pedig 212.00b—1933. sz 
rendeletével a közhivataloknak 
megvásárlásra rendelte el.

A falikép GciiO'zv Zsigmond 
di. egyetemi tanár, az Országos 
Közegészségi Egyesület elnöke, 
Darányi Gyula dr. egyetemi ny-

NYOMTATVÁNYAIT
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szerezze be

i<. tanár, a kir. magv. Pázmány 
Péter Tudományegyetemi Köz­
egészségtani Intézete igazgatójá­
nak, Szilárdy Zoltán dr. egyetemi 
magántanár, a Nemzeti Muzeum 
állatidra igazgatójának, Drózdy 
Gyula tanítóképző intézeti tanár, 
a Néptanítók Lapja szerkesztője 
mányi fásával készült-

Bizonyos, hogy a fenti plakát 
mindenhol, ahol az ország'köz­
li ép boldogulását szem előtt tart­
ják, rövidesen föltalálható lesz.

Ara falécekkel P 4.—, lécek 
nélkül P 3.—, 34—49 cm. nagy­
ságú, fém lécezett, falikép ára P 
2 — Kapható és megrendelhető 
az Országos Közegészségi Egye­
sületnél (Budapest, VIII., Esz- 
ierházy utca 14—lő.).
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Miért kell az állati takarmányokat
mészsókkal kiegészíteni?

A gyakorlati gazdák tudják azt, "ak az u. ». mészsók és a konyha- 
hogy a mészkiegóteitós mily fon- ! só.
tos kelléke az állati takarmányo- J Éhből az következik, hogy télen
züs'-ak. De még azok is, akik az 
okokkal ninee"ek tisztába'1, az ab­
lakba »agyobbréb'z u. É. Futor-t 
keverik. Hogy az állattartó gaz­
dák műveltségét fokozzuk és őket 
tel világosítsuk, néhány sorba11 rá­
mutató ‘k eze11 kérdés 'ényegói’O.

Az áilati takarmányból hiányoz részét is megadja;

uyáro11 szükséges az állatok takar 
mányának messze! való kiegészí­
tése, amelyet ma már elterjedte11, 
úgyszólván mindenki Futor-ral 
végez. Ezzel biztosítja! a csonto­
zat rendes kifejlődését és az álla­
toknak szükséges konyhasó egy-

I sM^s3*U'

Pekk, Fulor
valamint a M. kir. Földművelésügyi 
Minisztérium által engedélyezett

gyümölcsvédelmi
szerek

gyári áron megrendelhetők

Magyar
Mezőgazdák Szövetkezete

Tiszántúli Kirendeltségénél 
Debrecen, Hunyadi u 13 szám alatt

A szükséges rnészsó mennyisé­
get feltétlenül adagolni keli az ál­
latnak. A szükségesnél nagyobb 
Futór adagolása azonban nem­
csak kidobott pénzt jelent, hanem 
ha az igen^ nagymértékben törté­
nik, még károsa11 is hathat, tart­
suk be az előirt mennyiségek ada­
golását.

Tehát mar most fel vetődik az 
a kérdés, hogy mi hozza létre az 
állati ^ szervezetben azon érdekes 
jelenséget, hogy a felvett mészsók 
a csontok felé vándorová'1, ott le­
rakódnak és a csontozatot fejlesz­
tik. Ma már tudjuk, hogy amész- 
sóknak a szervezetbe való vándor­
lását és megkötését,' főképpen, a

°°oooooooooooooooooooooooo<

TUTOR“ gép árllerakata 

K öntsek 6éza Kit
Debrecen

D-vitamin bájtja végre. A D-vi- 
tairiin hiánya az állati szervezet­
be11 zavarokat okoz, a csontozat 
nem kapja meg a szükséges mósz- 
sólcat. melyeket különben rád. a 
Futor-ral megadunk a takartaánvban D-vitemm tóá^zifTSiá 
es darteleségjetibő1!1: korpából — 
gyenge minőségű Szénából stb. és 
csupa11 a pillangós növényekben, 
mint a lucerna, lóhere stb.v&n je« 
len, ezekben is azonban osp,k a vf-
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Magyar Mezőgazdák szeveikezeie j
liszániáll isége

TARLÓVETÉSBE

Angliából importalt bőlermő, táp- 
dus és jó t''karr,,áuyi ,-zol- 

gnltató

TABLÓÉ ÉP AM Ad

K ALI S Ó s s z u p J-: rósz I-' a :r p éti s ö;

Valamint az összes Mt:TRAGYAFÉLÉK jutányos és kedvező feltételek. 
Répavetőmag. Zsákok uj leszáll itett árban. Csávázó szerek.

occa 13.
TELEFON : 27-07. TELEFON : 27-97.1
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„FUTOR ‘ gyári lerakata 

Konísek Géza k. r. t.
Debrecen

í-ágzás idejében tartalmaztalak 
kellő ineuuyiségben. Ebből követ­
kezik, hogy az állati takarmány­
hoz D-vitamin tartalmú anyagot 
a Pekk-et hozzá keli keverni, hogy 
az állat fejlődhessék és hasznot 
hajtson.

Ali magyarok különösen büsz­
kék lehetünk, hogy magyar tudó­
sok és magyar gyár tisztázták 
egyrészt a mészsó pótlás okát és 
módját ós az ő munkájuk tette le­
hetőié a D-vitami“ nyújtást Pekk 
formájában. Pekk jj-vitami“ az 
egész világon elterjedt és hazánk­
ba“ is általánosan használatos a 
magyar név nagyobb dicsőségére. 
Az u. n. expresshizlalásnál is fő­
kellek a Pekk.

Az, e-xpressliizlalás a mangolica 
malacok hizlalására vonatkozik a 
"cgtohl ái.'uttcrtó ma mar vszevint 
hizlal. mivel a hizlalás idejét, 
költségeit és veszélyeit a régi 
módszerrel szembe“ a felére 
csökkenti.

A „Futok' és „Pekk1-el való ete 
tés ma már általános használatban 
Van hazánkban, de a ta“ulni vá­
gyó gazda jól teszi, ha erre vo­
natkozóan kiegiétiziti ismereteit] a 
szakértő állatorvosok, nagyobb ál­
lattenyésztők szakemberei tanácsa 
Dak kikérésével.

Gazdasági, konyhakerti 
és virágmagvak

iegmegbizhatóbb beszerzési forrása

Kontsek Géz i k. r. t.

Debrecen
***
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Újra Hegedős Jenő a Csarnok
e nőké

Balkányi Kálmánt a Kér. Csarnok tisztelet 
beli tagjának választottak meg

I A debreceni Kereskedelmi Csat- 
; íiok vasárnap tartotta évi rendes 

tiszt újító közgyűlését.
I Hegedűs Je“ő el“öki megnyitó- 
i jában meleg szavakkal kószö“töt- 
1 te ifj. Schvarz Vilmost kereske­

delmi tanácsossá történt kinevezé­
se alkalmából.

Majd Radó Rezső főtitkár ja­
vasolta, hogy Balkán’yi Kálmá“t, 
az O.MKE igazgatóját, a kereske­
dők megértő . barátját, aki nagy 
érdemeket szerzett mindé“ téren, a 
Kereskedelmi Csarnok tisztelet­
űt h tágjává választotta meg.

A közgyűlés ezt egyhangú lel­
kesedésesel elfogadta.

Majd Gábor Dezső, a Csarnok 
igazgatója terjesztette elő gondos

jelentését és beszámolt a Csarnok 
mait évi munkásságáról, amely a 
nehéz viszonyok között is biztató 
és kielégítő volt.

A zárszámadások meghallgatá­
sa utá“ a tisztujijtást ejtették meg 
és az uj tisztikart a következők­
be“ választották meg.

Ernők dr. Hegedűs Jenő, aM- 
“ök Frigvossy Je“ő és Fürst Má­
tyás kormány főtanácsos, ügyész : 
Magyar Simon, helyettese dr. Gá­
bor Je“ő, háznagy dr. Jakobovits 
József, helyettese Sándor Ármin. 
Pénztáros Feilberma“n Zsigmond, 
ellenőr Mittelmann Miksa. Váltsa 
toltak ezenkívül “agyobb választ­
mányt is.

:! £==31: ill

HÍREK.
Áthelyezések a vármegyénél.

ltásá Istvá“ alispá“. dr. Jóm 
.Mátyás közig, fogalmazó tb. íő- 
bZ0Igámról, aki euuig a puszokla- 
tianyi j/áras fósz^oiga bíróságához 
volt beosztva marc. l-i hatállyal, 
a varmegyei arvaazekhez renueii- 
tu be és üeiyebe dr. Uiay iSá“dor 
közig, gyakornokot), tb, .szo^gabi- 
rot, aki eddig á varmegyei arva- 
szeken teljesített szolgálatot, ren­
delte ki Puspüklauányba.

Klőadás a hajduszoboSzlói C_asi- 
hóban. • ■ ......

F. hó 14-é“, szerdán délután 5 
órai kezdettel; jblpissner Karoly 
mezogazuasagi kamarai titkár a 
Dunai albumok gazdasági egyutt- 
,i4.ukód,ésének kérdéséiről fog éld-.
adást tartani.

Katonai lóvásárlás 
Debrecenben.

A Debreceni Gazdasági Egye­
sület ezúton közli az érdekelt gaz­
da közönséggel, hogy í. hó 8-án, 
csütörtökön reggel 9 órai kezdet- 
lei a honvéd lóvásárló bizottság 
csikókat vásárol Debrecenben a 
lóvásár téré“. Elsősorban 1931. évi 
csikók vásárlása varható.
Az unitárius egyház közgyűlése,

A debreceni unitárius egyház 
vasárnap Egyed Já“os gondnok 
vezetése ülatjt közgyűlést tartott, 
amelyen a folyó ügyeket tárgyal­
ták le. A közgyűlése“ megjelent 
Józan Miklós püspöki vikárius 
is, aki az istentiszteletet is tar­
totta.

A vármegye ötezer pengőt kapott 
Dségakció céljaira.

Most érkezett le a belügyminisz 
tér értesítése báró Va'y László fő­
ispánhoz mely arról tudósítja a 
a ármegyét, hogy az idei i“ségak- 

ció céljaira ötezer peng.t utüvá-

nyóztak ki, mely összeg már || 
rendelkezésre áll.

Két uj szakértőt neveztek ki 
a védett birtokokhoz.

Most érkezett le a főispá“! hii 
valalhoz a földművelés ügyi mK 
niszter 'leirata, mely szerint a vár 
megyei védett birtokokhoz szak- 
értőnek Debrecen székhellyel Lo- 
vass Béla nyugalmazott jószáigai 
gal őt nevezték ki, mig Szoboszáó 
székhellyel vitéz Kiss Istvá“ nyu­
galmazott őrnagyot, földbirtokon 
ic/ldesi lakost haso“ló megbizatá* 
sál.

Galánffy János felsőházi 
tag lett.
áí-

Galánffy János, a debreceni kö* 
jegyzői kamara ei“öke, Debrecen, 
társadalmának kiváló tagja felső' 
házi tag lett. Ugyanis a közjegy* 
zők felsőházi kiküldöttje. Mada­
rász pécsi közjegyző elhunyt én 
mi“t megválasztott póitag, Gálán* 
ffy János lett a közjegyzői kóma' 
rák képviseletében felsőházi tag,

Színház
Március 5, hétfő“ este 8 órakor 

Rendkiüli kiadás. (A 23. bérlet))

Március 6., kedden este 8 órakor. 
Sárga Liliom.

Március 7., szerdá“ este 8 óra t 
Rendkívüli kiadás. (B 23. bérletei

Márefrus 8., csütörtökön este J 
órakor : Sárga liliom.

Március 9., pé“tek este 8 órakor 
Rendkívüli kiadás. (B 23. bériét))

g 3 éves éz 2 éves zsj„ enyész- g 
g testi házilag törszk nyvezett, g 
g ridegen tvrtott mag-yer tenyész- Q 
g bikáA állanak a gazdakózönség Q 
g rendelkezésére a Kisújszállási g 
g Közbi7toA"osság Kecskési igaz- g 
g daságában Tiszacsege g



Az ©íven éves Kölcsönös 
Segélyző jubileumi közgyűlése

A debreceni Kölcsönös Segély­
ig Egyesület. mint szövetkezőt, 
nmeV Dohreeen egvik ílegjobhnn 
mognlrmozott és legnépszerűbb 
pénzintézete — vasárnap ritka 
szén iubilenmot ölt. Az ötvenéves 
fennállásának évfordulóin alkal- 
tnáhól diszközc'viilést. majd ren­
des közwiilést taidntt.

A diszközarviiliésen Debreeon 
társadalmának szine-java meyjo- 
Üent.

ParSn Jen/', ogvetomi tanár nyi­
totta mer a diszköze'viilést és mát 
tatta a jnhilenm ielent/kétrét n 
mit a Keölsönös SegGyző. a kis­
emberek bankja ötvenéves fennál­
lása jelent az ngész macvar 'lét­
ben. A bank szinte missziót telje­
sít és a jövőre is a legszebb re­
in én veket ébreszti.

Ezután 7.nJrJ József poflgármo-:- 
Jtrlielvettes Debroem város nevé-
Irn köszöntötte a Kölcsönös So-

gélyzőt, Pozáhy Ferenc a Tisza 
István tudományegyetem nevében 
bezta el az üdvözletei ZpUnger 
Ede az innrosság, Olasz Vilmos 
az ügyvédi kamara, üdvözletét tol- 
máetsolta. Fráter Pál ügyvéd az 
Üyvvédi Kamara képviseletében, 
Keller József a TÉP>E, Váci Ist­
ván az Tpartestiilet. Tmre János 
az Tnaros Kör, Pásch Dezső az 
Újságára Egyesüld Vcre.ss Sán­
dor tanító a kisbetétesek nevében 
üdvözölte a jubiláns Bankot.

Onszer Géza dr. Faivh/ai Józse­
fet, a Kölcsönös Segélyző Egye­
sület kiváló, na gykoneekció j u 
igazgatóját köszöntötte és méltat- 

\ la namv érdemeit.
Som h/ni József dr. válaszában 

megköszönte a lelkes üdvözítő sza­
vakat és Ígérte, hogy a jövőben is 
odaadó munkát végeznek a köz, a 
tagok érdekében.

Parsa Jonő elnök meleg szavak­

kal emlékezett meg a sok üdvözlő 
Hévéiről, köztük Kassáról is érko­
zott az, egvik ottani Takarékpénz­
tártól, maid 'íz alnnitók közül 
most i«n Kövif T.a jós és Ptéqmnílrr 
Árnád érdemed- méltatta és me1 ég 
szavakkal! emlékezett mog az in­
tézet két nvuo-alrvmha vonult fó­
ti sztv isel ői ó rői Til-os Józsefről 
és Ptrnbach Józsefről.

Ezután a két mno-iiresedott ignz 
mH ói tagságra Parsa Jenőt és 
ptáqmiiJJer Árpádot választották 
meg. ma jd a rendes közévül]és 
tárgysorozatát tárgyallak le a 
mult évi eredményes működéséről 
számolva be

4 közév id's ’elkes banmdntban 
érf, véget. A Kölcsönös .Segélvző 
Egvcsiilef a helves vezetés; mel­
lett továbbra is erőssége 'lesz a
debreceni pép % ] n téze felen ek é«i ren­
delkezésre áll és védi érdekeit a 
kisbetéteseknek.

gazdasági kérdések ig azt a vasár* 
írigp délelőtti levente oktatást te­
szik indokolttá. Hajduvármegyo 
igen sok községében már régebbe”, 
igen ho!yosen, vasárnap reggel 
tartják meg a leventék kötelező 
gyakorlataikat. A Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamara a kérés tel­
jesítése érdekében a. szükséges lé­
ceseket megtette és előrelátható­
lag az illetékes tényezők a vámos- 
pércsi gazdák jogos és indokolt 
kérelmét teljesíteni [s fogják.

Ma utoljára,
1934 március 5-én
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A humor királyai 
STAN ÉS PÁN 
szenzációs uj fi'lmje

Fra Diavolo
(AZ ÖRDÖG TESTVERE) 

Auber örökbecsű vigoperája 
10 feelvonásban.

Dennis King, a newyorki Metro­
politan opera énekese,

Tilalma Todd 
Megelőzi :

SPORTHÍREK
= ■- ■ ■ «: •■====1

Szép győzelmet
aratott a Bocskai

Kispest, 5000 néeső, bíró Gerd. 
Igen értékes győzelmet aratott 

a Bocskai a veszélyes, jóképessé-

fi Kispest ellen annak otthoná­
éi.
A 19. percben Teleki, Eöry, He­

vesi akció után Eöry lövése gólt 
eredményez. (1:0.)

A félidő végén kispesti tárna- 
ük, Szabó 16 méterről Dagy lö­
véssel egyenlít. (1:1.)

A második félidő elsején a Kis­
pest támad, de a Bocskai véde­
lem szilárd. A 20. percben Teleki 
kiugrasztja Vinoót, aki szép gólt 
lő (2:1.)

A Bocskai végig fölényben ma­
rad. A 32. percben Teleki Mar­
kost szökteti, aki kapura lő, Ger­
gő kiejti a nagy lövést, a résen 
levő Eörv befejeli a harmadik 
gólt. (31.)

A Bodgkai tovább támad és 
még nagyobb is lehetett volna a 
gólarány, La Gergő nem véd szé­
pen, nagv bravúrral.

A Bocskai a győzelmet megérde 
melte, minden része a csapatnak 
jót nyújtott.

Kispest most is veséSyes ellen­
fél és nehéz dolga lesz vele min­
den csapatnak.

A lavoriiok győzelme
>ik vaaár*api forduló legértókö- 

tewh győzelmét a Bocskai aratta.

A többi eredmények :

Hungária—Nemzeti 6:1. 
Ferencváros—,,Budai 11“ 7:0. 
Újpest—III. kér. 4:1. ;
Skeged—Attila 1:0.
Phöbus—Somogy 2:2. '

|A keleti amatőröknél az első 
forduló nemvárt magas színvonalú 
Rzdelmet eredményezett.

eredmények :
DTE—Textil 2:0 (00).

NvAFE—DVSE 3:2 (0:1). 
P." Máv.—DVSO 0:0. 
DKASE—DEAC 1:0 (1:0).

Mátészalka : MTSE—KSE 3:0. 
^l^iregyházia : i (NyKTSE—Ny)

A vámospércsi gazdák a leventeoktatás 
időpontjának megváltoztatását kérik

A vámospércsi gazdatársada­
lom a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara általi legutób Vámospér- 
csen Meissner Károly részvételé­
vel megtartott érdekképvseleti 
gyűlésén egyhangúlag azt a kérést 
terjesztette elő, hogy a leventeok­
tatás időpontját változtassák meg.

Ugyanig Vámospércsen a ielvente 
olrtatág időpontja ezidöszerint va 
sárnap déflütánra esik és igy azt 
kérelmezik, hogy ezen időpont a 
vasárnap reggeli ódákra tétessék 
át. A vámospércsi gazdiák ezen
kivánságána jogosult és indokolt ■ 1 -.........

volta vitán Mül áll. Szociális 0s Korvin nuotnda, Debrecen,

CHARLEY, A MACSKÁK 
BARÁTJA

bohózat
Előadások kezdete 5, 7, 9 órakor. 

Az első előadás mindennap 
mérsékelt helyárakkal 1

Az Alföldi Takarékpénz­
tár közgyűlése

Az Alföldi Takarékpénztár 
Debrecenben folyó hó 27-án tar­
totta hatvannegyedik rendes köz­
gyűlését, melyen az igazgatóság 
jelentését és a nyereségfelosztásra 
vonatkozó javaslatot Fischer Jo­
in! kormányfőtanácsos, ügyvezető 
iazgató, terjesztette elő. A köz­
gyűlés az igazgatóság) jelentéséi 
és* javaslatait egyhangúlag elfo­
gadta él elhatározta, hogy a mull 
évre részvényenkint D 3.— oszta­
lékot fizet. Az 1933. évi szelvé­
nyek az intézet pénztáránál, ve 
Budapesten a Pesti Magyar 
reskedelmi Banknál válthatók

Az igazgatóság jelentése rámu­
tat arra, hogy az adósok az első 
három éveben tartozásaikból jfl5- 
ze? négv és félmillió pengőt fieSk 
tek vissza, amiből ugyanezen idi 
alatt közel1 négy millió pengőt 
kölosönök folyósítására forditoi^" 
;tak. Az .Alföldi Takarók pénztAt 
tehát a legnehezebb években is a 
legmesszebbmenőleg igyekezett fl 
helyi piac rendelkezésére áMani. •

A betétállomány most is váltó* 
zatlan képet mutat. örvendett* 
bizonysága ez annak a változatnia 
szilárd bizalomnak, amit méflfE 
élvez ez a debreceni nagymul1bíi 
pénzintézet.
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Kiadásért felelős laptulajdonos | 

MBISSNBB KÁROLY.


